CALCUL
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) 5 ogres se partagent équitablement 17 enfants a
gu'ils ont capturés dans la forét.
Combien d'enfants chaque ogre va-t-il dévorer ? ‘ & ‘

P — "
| Je dois faire une division : je cherche , o

| une partie et les parties sont égales. '—> Dans 17, combien de fois je trouve 5 ?
L1 - : L)

A i%‘EﬁEQEj En tout : 17 enfants *——l dividende]

s ""‘“-‘_._‘_‘_‘_N“ p— — —
‘Je partage en 5 parties égales : le diviseur. —> miin M AS B I ‘ ? “‘—"‘{ reste |

(Jecherche17
dans la table du 5.

2 10 15 17 20 25

1 L 1 L 1 | -
| — 51 5% 2 5x3 5x4 5x5
)

17 est entre 15 et 20, doncentre 5 x 3 et 5 x 4.

Dans 17, on trouve 5 fois 3. Chaque ogre va dévorer 3 enfants.
Jécris« 17 =(5x3) + ... ».

| En faisant 5 parts de 3, je n'ai
distribue que 15 enfants.

| Je calcule donc le reste.

e e

. 3 17-15=2
J'écris « 17 = (5 x 3) + 2 »,

Les 5 ogres vont dévorer 3 enfants chacun. Il reste 2 enfants non distribués.

(3 Le lendemain, les 5 ogres capturent 27 enfants. Combien d’enfants chaque ogre va-t-il dévorer ?
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D Recopie et compléte les phrases avec les ) Encadre le dividende 3 |'aide de la ligne
mots suivants : diviseur, division, quotient, graduée, puis calcule le quotient et le reste.
dividende. 40 48 56 64 72 80
a. Le ... est le nombre que I'on divise. SXE 8ri 827  Bub TN
b.Le ... est le nombre qui divise. A\ 65:8 =2 . 77:8=2
c. Le ... estle résultatde la ... . &5 ... b5 Bt o Bisc... ©TT &85
65=(8x...)+... 77=(8x...)+...
€3 Recopie et compléte les égalités. b.43:8 =2 d.51:8=2
a.5><...=25—)25:5=‘.. 8X...<43<8X... 8><___{5148><_“
b.5x...=50-550:5=... 43=(8x ...) + ... 51=8x..)+..

c.3%x..=18—-518:3=...
d.2x ...=14=314:2= ...
e.3x..=24 524:3=...

3 Chague série de nombres contient les
4 nombres qui composent une division.
Ecris chaque série sous la forme :

i el By} B,

E) Recopie et compléte les égalités en t'aidant .a 7-9-1-15 d.3-45-6-7

de la li duée. ' '

SRS ESCs b.9-5-4-1 e.56-8-0-7

8 12 16 20 24

: : : : > c.39-7-8-4 f.69-9-6-7
4x2 4x3 4 x4 4x5 4x6
a.24:4=... e.13=@4x..)+.. (3 Trouve plusieurs divisions que I'on peut écrire
b.4x..=8 f.18=@dx .. )+... avec les dividendes suivants.
c.20:4= .. g.19=(4x..)+.. 8=2x4)+0 8=3x2)+2...
d....:4=2 h.21=@4 x..)+ ... a. 8 b.10 €13 d. 17 e. 20
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Quand on partage en parts égales ou que I'on cherche la valeur de 1 part,
on effectue une division. Le résultat d’une division s'appelle le quotient. i
CQuand Le quotient n est pa? exact, il )éa un reste. 17;5 X BLi 2
e reste doit toujours etre inférieur au diviseur. diviseurl |quotient|
J'Al COMPRIS o
Pour trouver le quotient, je cherche, dans la table de multiplication du diviseur,
le multiple qui est le plus proche du dividende et plus petit que lui. s L |
Exemple: 17 : 5=7 — Dans 17, combiende fois 5?7 - 5x3<17<5x 4 3¢
15, c’est 5 fois 3. — Il y a donc 5 fois 3 dans 17. — 3 est le quotient. { — s
La différence entre 17 et 15 est le reste. Le reste est égal a 2. [{_ -
e [T [+
i|||1|||||||z|||||n|||!|||||||||||1|||||||||||1||||||i||||i,o ) LR T R
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€2 Recopie et cc_;mpléte le ta_blea_u.‘ _ B ) Logre .Hilc.:iebert
Dividende| Diviseur | Quotient  Reste le Sapgumalre et o I.‘%- e B -Z“.’.'
e = T M e | 6 amis ont attrapé {obidhe s g } Sz 7
7 L 42 enfants dans la ‘IV 5{ INE
o 4 !' gl 3 cour d'une école Y, uw
75 8 - proche de la forét.
" 58 | g 2 ' Comme Hildebert 1
ST — St est le chef, il décide de garder 12 enfants 1A
. . pour lui. Le reste est partagé équitablement ] [
0 Calcule le quotient et le reste de ces divisions. sntrases & amis. Combiardatfatsahacin i
a. 16=(5x...)+.. e.23=0x..)+.. des amis d'Hildebert va-t-il dévorer ? EH
b.16=(4x ...) + ... f. 23= (4% ..} ¥ s Yge
c. 16=(7x..)+... G233 % )+ s [D L'ogre Eudois le Sournois partage b
B SO N - h.23=(8x..)+... équitablement les 36 enfants qu'il a capturés |
avec ses 8 amis. %‘
€]  Recopie et compléte avec le dividende Recopie et compléte B
qui convient. le sch.éma pour trouver Bkl
8= (B%2)F 1 e..=(2x5)+4 combien d'enfants %
chaque ogre a recus. |
b....=(7x3)+4 f....=(4x3)+2 - . — [
. ...=(6x5)+2 g ...=(2%x5)+3 T gt ' &
d....=(4x9+3 he...=(7x7)+3 l ‘ (i
o —
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(B ' Hildebert a capturé B Recopie et compléte cette grille fEa
13 enfants, Troll 9, Mons 14, . de nombres croisés. iw
et Eudois le double de Troll. l...=(4x7)+0 A B C '
Combien d'enfants ont-ils , .17 =(8x2)+ ... I ‘ |
capturés en tout ? 17=(3x5)+... ' |-
lls se partagent ; @ M. ...=@4 x7)+2 I | 3
équitablement les enfants. \ji 24 tln, Verticalement L 1 é
Combien d’enfants chaque It A ...=(7x3)+0 m | o
ogre va-t-il dévorer ? B.42=(..x5)+2 L T
Combien d’enfants ne 33=(6x5)+...

seront pas distribués ? C...=(9%x2)+2




